

## 这场“东方之约”，等你来！

据新华社电 一个月后，第四届中国国际进口博览会将如约而至。这场全球经贸盛会将有多精彩？这组数据了解一下：企业商业展展览面积超过36万平方米，签约参展企业数量超过第三届，世界500强和行业龙头企业参展踊跃，“回头率”超过80%，境外中小企业组团参展企业数量增加30%。

在这里，全球新科技、新产品汇聚一堂。有全球首发仅需15秒即可完成全身扫描成像的西门子医疗PET/CT产品；有首次进入中国市场的比利时红啤梨和“一根吸管就能打开”的都乐椰子蛋；有全球首次实体亮相的沃尔沃建筑设备自动化Zeux装载机概念机……进博会“加乘”的曝光效应和

“加速”的助推效应，让全球新品加速进入中国，也让展商变身投资者。一家家中国门店、一家家中国工厂、一个个中国创新中心，以进博会为窗口，越来越多的全球企业坚定拥抱中国。30天后，“越办越好”的进博会，在上海，等你来！（相关报道详见A04版）

### 《新闻联播》聚焦佛山：

# 学史力行 织牢疫情防线守护平安假期

珠江时报讯（佛山日报记者/莫璇）10月4日晚，央视《新闻联播》播发《学党史 悟思想办实事 开新局 | 用假日暖心服务 践行初心使命》报道，佩戴着党徽的佛山党员干部、志愿者出现在画面中，他们通过实实在在的假日服务，把党史学习教育成果真正落实到服务游客、服务群众的实际行动中，践行初心使命。

国庆期间，为保障出行游客健康安全，佛山坚持推进党史学习教育与疫情防控工作相结合，开展疫情防控工作专项

监督检查行动，重点对博物馆、展览馆及旅游景点周边住宿酒店等节假日人流相对密集的公共场所以及集中隔离医学观察场所、医疗机构等开展监督检查，坚决防止出现聚集性疫情，切实把党史学习教育成效转化为为民服务实效。

央视《新闻联播》报道播出画面显示，国庆假日的第二天，广东省、佛山市就联合督查了祖庙、马哥孛罗酒店等公共场所疫情防控工作落实情况。

在祖庙博物馆门前广场，只见党员志愿者为市民游客测体

温，引导大家有序扫行程码进场，同时提醒大家戴好口罩、保持社交距离。紧接着，镜头一转，卫生健康行政执法工作人员走进马哥孛罗酒店，实地走访了客房、布草间、电梯间等场所，认真检查了寝具、卫浴用品等消毒情况，并查看了相关的记录台账、制度要求。

据介绍，从本次检查情况来看，受检单位基本能够按照指引要求落实防控主体责任，对工作人员进行了岗前培训，认真落实员工健康监测登记制度；制定了对场所、工作人员和

顾客（游客）进行规范管理和引导的措施和应急预案，严格把好进门关口包括测温、查验健康码、佩戴口罩，做好人员身份信息登记等工作。

学党史、守初心、挑重担、勇冲锋，筑牢疫情防线守护平安假期。全市五区卫生行政执法人员组成督查组，党员干部发挥先锋模范作用带头担重任，头顶烈日奔赴各个重点场所开展督查工作，推动各项防控措施落实落细，严密织牢疫情防护网。截至目前，共出动执法人员872人次，检查重点场所432间次，发

出监督意见书116份，发现并查处违法行为4宗。

民有所需，我有所应。国庆期间，全市医疗机构医务人员学史力行、坚守岗位，全力确保发热门诊严格执行24小时值班、急救“绿色通道”畅通，保障群众基本医疗和危急重症救治的需求。此外，佛山卫生健康工作者的身影还出现在内、外环境监测、入户接种疫苗服务、密切接触者信息协查值班值守的现场，确保疫情防控各项工作有序进行，用实际行动学党史践初心，立足本职为群众办实事。

## 铁路部门：全力做好今冬明春电煤保供运输

据新华社电 记者5日从中国国家铁路集团有限公司获悉，连日来，国铁集团充分发挥铁路煤炭运输骨干作用，采取有力措施，全力做好今冬明春发电供暖用煤保供运输工作，努力为国民经济平稳运行和人民群众生产生活提供运输保障。

一是全力保障电厂存煤7天以上。各铁路局集团公司与地方政府经济运行部门建立日沟通机制，设立专门台账，每日对接存煤不足7天的电厂煤炭供、存、耗情况和运输需求。发挥全国铁路“一盘棋”“一张网”优势，加强统一协调和调度指挥，对电厂已落实煤源并提出保供运输需求的，全力予以保障。目前，全国363家铁路直供电厂存煤平均可耗天数保持在14.4天。

二是加大东北地区电煤装车力度。针对东北部分地区已开始供暖的实际，将到达东北地区的煤炭运输列为保供重点，进一步加大装车组织力度。充分运用集宁至通辽、锡林浩特至乌兰浩特铁路能力，优先满足内蒙古中部地区到东北地区的电煤直达运输需求；加强满洲里、绥芬河等口岸站运输组织，保障进口煤运输快捷畅通；加强铁水联运煤炭和通辽、霍林郭勒地区煤炭运输组织，千方百计增加煤炭运量；动态调整进入东北的京哈和集通两个铁路通道客货运力资源配置，灵活增开煤炭保供列车。

三是提前启动冬季发电供暖用煤保供工作。针对今冬明春煤炭保供需求，提前启动冬季发电供暖用煤保供工作。加强与太原、呼和浩特、西安、乌鲁木齐等煤炭主产区铁路局集团公司输送装运煤炭的空车，优先装运发电供暖用煤，做到应装尽装，在供暖季前支持重点地区及重点电厂进一步提升存煤水平；对地方政府、电力企业提出的应急保供需求，启动电煤应急保供机制，及时下达调度命令，进行重点保供运输，调整日常维修天窗，保障机车供应，加强内部货运、调度等各部门日常组织协调，提高保供运输效率。

# 家门口游一游 快乐一样多多

### 国庆长假让南海短线游更加火爆



国庆假期已过半，相信不少外出旅游的人已陆续返程。其实，这个假期“宅”在南海，也是天天有好去处，时时快乐不重样。听时尚音乐会、畅游浪漫花海、体验非遗文化、乡村游享受慢生活……短线游、家门口游的火爆，让南海人度过了一个快乐的国庆长假，也让南海一些景点、打卡点更加爆红。

## 到网红小镇听时尚音乐

国庆前新开园的南海新经济小镇，成为桂城新晋网红打卡点。这里地处广东金融高新区东拓区，距离广佛线千灯湖地铁站直线距离不到3公里。

这里原是一个通储物流中心，后来经过两年的改造与整理，融入流行、时尚元素，网红建筑、特色独栋商铺林立，小镇摇身一变升级为颜值十足的网红打卡点。

自从9月30日开园以来，南海新经济小镇吸引众多市民游客前来打卡。“桂城许多地方都是潮流又好玩的，听闻南海新经济小镇新开园，我就把它列入我的国庆出游清单里。来到现场果然不虚此行，许多新开业的商铺都有超值优惠推出，走在小

镇里随手一拍，朋友们都纷纷点赞。”市民彭冬玲说。

国庆期间，南海新经济小镇还策划了乐动国庆嘉年华活动，包括微醺派对、街舞大赛、音乐节等，满足年轻人嗨玩嗨购的度假愿望。

5日晚，“乐萌音乐会”拉开序幕，多巴胺乐队、VKNOW乐队、破执乐队3支乐队轮流上场，带来摇滚、爵士、流行、电子等风格的原创乐曲，吸引不少热爱音乐的年轻人捧场。

今晚，“乐萌音乐会”还将继续，届时会有ACG女子摇滚乐队、UNKOW乐队和反斗星乐队带来精彩演出，有兴趣的市民可以在19点到21点30分之间前去捧场。

## 到翰林湖畔畅游花海

国庆长假期间，不少市民到南海丹灶翰林湖农业公园，开启一场晚秋赏花之旅。粉黛草、柳叶马鞭草、赤碧鸡冠花等应季时花迎风绽放，更有国庆刚刚启用的高颜值“网红书屋”翰林书屋，让广大游客畅游公园赏花之余，可以品阅书籍之美，享受闲遐慢时光。

10月5日上午10时许，记者在翰林湖农业公园看到，虽然入园游客数量众多，但公园配套停车场仍能满足停车需求。

翰林湖农业公园位于南海区丹灶镇，占地约133公顷，是以“耕读田园”为主题，集农业种养、生态休闲、科普教育为一体的田园综合体，也是广东省首批农业公园。

目前，园内“翰林花海”种植着柳叶马鞭草、赤碧鸡冠花、醉碟花等各色鲜花。粉黛园里40亩粉黛乱子草泛起层层叠叠的粉色波浪，让人仿佛走进童话世界；翰林花海里数不清的菊花争相竞开，静待八方来客；行走在成片的赤碧鸡冠花田里，仿佛置身红色海洋。

昨日，家住三水白泥的彭燕贞带着一双儿女，来到心心念念已久的翰林湖农业公园游玩。“想过来玩很久了，但平时工作比较忙，一直抽不出来时间，趁着国庆假期赶紧带上孩子来赏赏花，亲近大自然。”彭燕贞表示，公园的各项配套和指引都做得比较到位，很适合亲子或陪长者出行，也能收获不少美照。



翰林湖农业公园内的稻田区成为不少游客的“打卡点”。

珠江时报记者/吴泳 摄

## 游大洲村享受“慢生活”

国庆长假，不必远游，周边就有美景！10月5日，不少游客来到里水镇大洲村体验乡村游玩乐趣，享受悠闲宁静“慢生活”。

不同于中心城区的热闹喧嚣，大洲村独守一方宁静。漫步在整洁平坦的巷道，轻抚灰砖铺砌的墙面，可见两旁民居门前，尽是争奇斗艳的各色花儿。“墙绘上那句‘幸福像花儿一样’，正是大洲村村民生活的真实写照。”第一次来大洲村的市民徐

小姐对里水乡村发展感到惊喜。

穿过巷道，视野豁然开朗。放眼望去，绿油油的稻田在蓝天白云的映衬下，为村庄平添了几分韵味。不少游客带上老人、小孩，走在稻田间的木栈道上，一睹农田无限风光。

在大洲村精品菜园，游客正悠然享受美好的亲子时光。只见各类蔬菜或刚发芽，或已成熟，蜂蝶在菜园中翩翩起舞，展现出蓬勃生机。在精品菜园旁，大洲粮仓博物馆、美稻里生

活馆、稻梦空间、渡田直播间、萱草铺子各美其美，让游客流连忘返。

近日新开放的里水河东段游船项目，令游客欣喜不已。微风拂面，河水碧波荡漾。乘坐五彩游船、欣赏两岸原生态风光、选购里水优质农产品……游客大赞“好看又好玩”。

里水河东段航线全程约3.4公里。试运营阶段开放1公里游线，从里水大洲码头出发，行经得胜水道后返航。

## 亲子家庭学做灰塑

塑非遗项目展览，随后向亲子家庭介绍南海联表灰塑的历史、制作工艺等。活动现场，还邀请南海联表灰塑非遗传承人关幼庄进行灰塑教学，与亲子家庭进行交流。

“灰塑的各个制作步骤我都已经熟悉了，特别喜欢灰塑课堂，希望灰塑这项技艺可以一直传承下去。”狮山镇联表小学学生余德岗从二年级开始学习灰塑制作，他希望把自己学习到灰塑技艺与更多的小伙伴一起分享。余德岗的家长龙

凤认为，只有让孩子从小接触、了解、喜欢上非遗文化，才能让孩子真正成为非遗文化的守护者和传承者。

佛山秋色赛会“小手拉大手·大城小工匠”活动至今已举办6年。佛山市博物馆副馆长、佛山市非遗保护中心副主任关宏表示，佛山拥有丰厚的非遗资源，南海联表灰塑是佛山非遗文化的重要内容之一，希望通过“小手拉大手·大城小工匠”活动，让孩子们了解佛山非遗的历史价值、人文价值。